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ĐỀ
(Đề thị này gồm một trang)


Bài 1. (2,0 điểm): Giải bất phương trình và hệ phương trình sau :

a) 7x – 2 > 4x + 3					b)  


Bài 2. (2,0 điểm) : Cho Parabol (P) :   và đường thẳng (d) : y = 3x + 2
a) Vẽ đồ thị (P) trên hệ trục tọa độ Oxy
b) Tìm tọa độ giao điểm của (P) và (d) 

Bài 3. (2,0 điểm)


a) Rút gọn biểu thức :  với a > 0 và a  1



b) Chứng minh rằng phương trình :  luôn có hai nghiệm phân biệt . Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức  .



Bài 4. (2,0 điểm) : Cho ABC vuông tại C nội tiếp trong đường tròn tâm O, đường kính AB = 2R, . Gọi H là chân đường cao hạ từ C xuống AB, K là trung điểm đoạn thẳng AC. Tiếp tuyến tại B của đường tròn tâm O cắt AC kéo dài tại điểm D.
	a) Chứng minh tứ giác CHOK nội tiếp trong một đường tròn
	b) Chứng minh rằng AC.AD= 4R2.
	c) Tính theo R diện tích của phần tam giác ABD nằm ngoài hình tròn tâm O.
-----------------------HẾT-----------------------
HƯỚNG DẪN



Bài 1. (2,0 điểm):




a) 7x – 2 > 4x + 3  7x – 4x > 3 + 2  3x > 5  x >  

Vậy nghiệm của bất phương trình là x > 

b) 
Vậy, nghiệm của hệ phương trình la (x; y) = (1; -2)
Bài 2. (2,0 điểm)

a) Vẽ đồ thị hàm số 
Bảng giá trị :
	x
	-2
	-1
	0
	1
	2

	

	8
	2
	0
	2
	8



Đồ thị hàm số là một đường cong đi qua các điểm : (-2; 8), (-1; 2), (0; 0), (1; 2), (2; 8)
Đồ thị như hình vẽ : 
[image: ]
b) Phương trình hoành độ giao điểm của (P) và (d) : 

2x2 = 3x + 2 2x2 – 3x – 2 = 0	(*)



Ta có  = (-3)2 – 4.2.(-2) = 25 > 0   



 Phương trình (*) có hai nghiệm :   hoặc  



Khi  thì y =  ta được giao điểm  


Khi x = 2 thì y =  ta được giao điểm  


Vậy giao điểm của (P) và (d) là  và 

Bài 3. (2,0 điểm)
a) Rút gọn :


 với a > 0 và a  1


=  = -2
Vậy P = -2


b) Ta có ’ 	=  


		=  = > 0 với mọi m


 Phương trình luôn có hai nghiệm phân biệt  với mọi m

Theo định lí vi-ét ta có :  

Theo đề bài ta có : 




   3 m

Vậy giá trị nhỏ nhất của A bằng 3 khi m =  
Bài 4. (2,0 điểm)
[image: ]
a) Chứng minh tứ giác CHOK nội tiếp trong một đường tròn



Vì K là trung điểm của dây cung AC nên OK  AC   
Xét tứ giác CHOK có :

 (cmt)


 (vì CH  AB)

Vì  nên tứ giác CHOK nội tiếp
b) Chứng minh rằng AC.AD= 4R2.


Xét ACB và ABD có :

 

 là góc chung






Vậy ACB ABD (g-g)   AC.AD = AB2 = (2R)2 = 4R2 (đpcm)
c) Tính theo R diện tích của phần tam giác ABD nằm ngoài hình tròn tâm O.
Gọi S là diện tích của phần tam giác ABD nằm ngoài hình tròn tâm O

Khi đó :  





Ta có : OB = OC = bk, OBC là tam giác đều  OB = OC = BC = R và 






Lại có CH  AB  H là trung điểm OB  BH =   AH =  




Trong CHB vuông tại H có :    

Vì CH // BD (cùng vuông góc với AB) nên  
Khi đó : 

 

 

 
Vậy diện tích phần tam giác ABD nằm ngoài hình tròn tâm O là : 


= (đvdt)
[bookmark: _GoBack]………………………………
image4.wmf
¹


oleObject58.bin

image40.wmf
·

·

0

ACBABD90

==


oleObject59.bin

image41.wmf
·

BAD


oleObject60.bin

oleObject61.bin

image42.wmf
∽


oleObject62.bin

oleObject63.bin

oleObject64.bin

oleObject4.bin

image43.wmf
ACAB

ABAD

=


oleObject65.bin

oleObject66.bin

image44.wmf
ABDABCvp

SSSS

DD

=--


oleObject67.bin

image45.wmf
·

0

ABC60

=


oleObject68.bin

oleObject69.bin

oleObject70.bin

oleObject71.bin

image5.wmf
2

x(2m1)x2m40

--+-=


image46.wmf
·

0

BOC60

=


oleObject72.bin

oleObject73.bin

oleObject74.bin

oleObject75.bin

image47.wmf
R

2


oleObject76.bin

oleObject77.bin

image48.wmf
3R

2


oleObject78.bin

oleObject5.bin

oleObject79.bin

image49.wmf
222

CHBHBC

+=


oleObject80.bin

oleObject81.bin

image50.wmf
2

222

RR3

CHBCHBR

42

=-=-=


oleObject82.bin

image51.wmf
R3

2R.

AHCHAB.CH2R3

2

BD

3R

ABBDAH3

2

=Þ===


oleObject83.bin

image52.wmf
2

ABD

112R32R3

SAB.BD.2R.

2233

D

===


oleObject84.bin

image6.wmf
12

x,x


image53.wmf
2

ABC

11R3R3

SCH.AB..2R

2222

D

===


oleObject85.bin

image54.wmf
2222

vpqBOCBOC

.R.601R1R3RR3

SSS.OB.CHR.

360262264

D

ppp

=-=-=-=-


oleObject86.bin

oleObject87.bin

image55.wmf
(

)

2

2222

R103

2R3R3RR3

326412

-p

æö

p

---=

ç÷

ç÷

èø


oleObject88.bin

oleObject6.bin

image7.wmf
22

12

Axx

=+


oleObject7.bin

image8.wmf
D


oleObject8.bin

image9.wmf
·

0

ABC60

=


oleObject9.bin

image10.wmf
Û


oleObject10.bin

oleObject11.bin

oleObject12.bin

image11.wmf
5

3


oleObject13.bin

oleObject14.bin

image12.wmf
3xy16x2y27x7x1x1

x2y5x2y5x2y512.y5y2

+=+====

ììììì

ÛÛÛÛ

ííííí

-=-=-=-==-

îîîîî


oleObject15.bin

oleObject16.bin

oleObject17.bin

oleObject18.bin

image13.emf
O

y

x


oleObject19.bin

oleObject20.bin

image14.wmf
Þ


oleObject21.bin

image15.wmf
5

D=


image1.wmf
3xy1

x2y5

+=

ì

í

-=

î


oleObject22.bin

oleObject23.bin

image16.wmf
1

x

2

-

=


oleObject24.bin

image17.wmf
x2

=


oleObject25.bin

oleObject26.bin

image18.wmf
2

11

2.

22

-

æö

=

ç÷

èø


oleObject27.bin

image19.wmf
11

;

22

-

æö

ç÷

èø


oleObject1.bin

oleObject28.bin

image20.wmf
(

)

2

2.28

=


oleObject29.bin

image21.wmf
(

)

2;8


oleObject30.bin

oleObject31.bin

oleObject32.bin

oleObject33.bin

oleObject34.bin

image22.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

22

a1a1

a1

.

2a

a1a1

--+

-

=

-+


image2.wmf
2

y2x

=


oleObject35.bin

image23.wmf
a14a

.

a1

2a

--

=

-


oleObject36.bin

oleObject37.bin

image24.wmf
(

)

(

)

2

22

m12m4m2m12m4m4m5

---=-+-+=-+


oleObject38.bin

image25.wmf
(

)

2

m4m41

-++


oleObject39.bin

image26.wmf
(

)

2

m21

-+


oleObject40.bin

oleObject2.bin

oleObject41.bin

image27.wmf
12

x,x


oleObject42.bin

image28.wmf
12

12

xx2(m1)

x.x2m4

+=-

ì

í

=-

î


oleObject43.bin

image29.wmf
(

)

2

22

121212

Axxxx2xx

=+=+-


oleObject44.bin

oleObject45.bin

image30.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

222

22

A4m122m44m8m44m82m2.2m.3332m33

=---=-+-+=-++=-+


oleObject46.bin

image3.wmf
a1a1a1

P

2

2aa1a1

æöæö

-+

=--

ç÷ç÷

ç÷ç÷

+-

èøèø


image31.wmf
³


oleObject47.bin

image32.wmf
"


oleObject48.bin

image33.wmf
3

2


oleObject49.bin

image34.emf
D

K

60

0

H

O

C

B

A


image35.wmf
^


oleObject50.bin

oleObject51.bin

oleObject3.bin

image36.wmf
·

0

CKO90

=


oleObject52.bin

image37.wmf
·

0

CKO90

=


oleObject53.bin

image38.wmf
·

0

CHO90

=


oleObject54.bin

oleObject55.bin

image39.wmf
·

·

000

CKOCHO9090180

+=+=


oleObject56.bin

oleObject57.bin

